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Prawidłowe rozwiązanie zadania polega na złożeniu skargi do wojewódzkiego sądu administracyjnego. 
W skardze należy podnieść zarzut naruszenia art. 61a § 1 k.p.a., art. 59 ust. 7 Prawa budowlanego poprzez jego niewłaściwe zastosowanie oraz art. 28 k.p.a. poprzez jego niezastosowanie. W uzasadnieniu zarzutu należy wskazać, że wbrew stanowisku organów administracji obu instancji, w postępowaniu o stwierdzenie nieważności decyzji o pozwoleniu na użytkowanie, krąg stron postępowania określa art. 28 k.p.a., a nie art. 59 ust. 7 Prawa budowlanego, zwłaszcza w przypadku, gdy decyzja ta jest efektem niezgodnego z prawem zachowania inwestora, który zrealizował proces budowlany niezgodnie z uzyskanym pozwoleniem na budowę, co miało miejsce w przedmiotowej sprawie. W konsekwencji organ II instancji niewłaściwie zastosował art. 138 § 1 pkt 1 k.p.a. w związku z art. 144 k.p.a. błędnie utrzymując w mocy postanowienie organu I instancji.
Wniosek skargi powinien być oparty na art. 145 § 1 pkt 1 lit. c) p.p.s.a. i zmierzać do uchylenia zaskarżonego postanowienia (lub postanowień z powołaniem się na art. 135 p.p.s.a.). 
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