Katowice, 08.09.2025 r.
Szanowni Państwo,
Dziekan oraz Rada Okręgowej Izby Radców Prawnych w Katowicach mają przyjemność zaprosić prawników wszystkich profesji i członków ich rodzin do wzięcia udziału w:
I Otwartym Turniej Padla o  Puchar Dziekana Okręgowej Izby Radców Prawnych                      w Katowicach.
Turniej odbędzie się w dnia 4 października 2025 r. na terenie obiektu sportowego   Padel Center & Academy  w Katowicach przy ul. Lwowskiej 40, w komfortowej hali przeznaczonej wyłącznie do gry w padla. 
W ramach turnieju przewiduje się rozgrywki w systemie americano /opis w załączniku -komunikat turniejowy/ lub w innym w zależności od ilości zgłoszeń. 
Liczba uczestników jest ograniczona, o udziale w turnieju decyduje kolejność zgłoszeń potwierdzona dokonaną wpłatą. W razie dużej ilości zgłoszeń organizator utworzy listę rezerwową. W zależności od ilości uczestników organizator dopuszcza zmiany systemu rozgrywek. Reguły rozgrywek określa komunikat turniejowy. 
Losowanie odbędzie się dnia 04.10.2025 r. /w dniu zawodów na terenie obiektu na którym odbywają się rozgrywki/  po godzinie 15.00. W dniu turnieju należy przybyć do obiektu o godz.15.00.
Zgłoszenia do turnieju należy dokonać przez wysłanie formularza na maila integracja@oirp.katowice.pl  do dnia 29.09.2025 r.  
Opłata startowa od osoby wynosi: 80 zł.
W cenie wpisowego każdy uczestnik Turnieju na warunkach określonych przez organizatorów, otrzymuje:
- bufet kawowy,  udział w turnieju, możliwość wypożyczenia rakiety do padla (w przypadku braku własnej rakiety ), piłki do gry oraz wstępne szkolenie przez instruktora co do zasad gry.
Turniej rozpocznie się w sobotę 04.10.2025 r. od godziny 15.30, a gry od 16.00.
Podczas imprezy nastąpi wręczenie pucharów, medali i nagród dla uczestników turnieju. 
Do udziału w turnieju zapraszamy wszystkich przedstawicieli zawodów prawniczych, aplikantów oraz członków rodzin uczestników turnieju (prawników). Każdy prawnik może zaprosić do udziału jednego członka rodziny.   
Oto dane konta Padel Center : 
76 1240 1330 1111 0011 4963 1551

Tytuł przelewu: „EVENT PRAWNIKÓW” , imię i nazwisko, 
W celu uzyskania dodatkowych informacji prosimy kierować zapytania mailowe pod poniższe adresy mailowe lub telefonicznie:
integracja@oirp.katowice.pl;
pzarzecki@kancelariazarzecki.pl; tel. 501-428-799
Szczegółowe informacje na temat turnieju będą zamieszczane na stronie internetowej OIRP w Katowicach w zakładce "Dla Radców - Po godzinach-Sport" oraz na stronie facebookowej –OIRP w Katowicach.
Wszystkich sympatyków padla zachęcamy do udziału w turnieju w charakterze kibiców                            i wspierania zawodników podczas sportowych zmagań. 
Serdecznie zapraszamy
Komitet Organizacyjny

